

सत्यम रेजीडेन्सी पर महावीर मण्डल पिलानी द्वारा संगीतमय सुंदरकाण्ड पाठ का आयोजन



माई झुं. न्यूज । फौज का मोहल्ला कमल गार्डन से पहले नवनिर्माण रेजीडेन्सीयल काम्पलेक्स सत्यम रेजीडेन्सी में शनिवार रात्रि 8 बजे से महावीर मण्डल पिलानी द्वारा संगीतमय सुंदरकाण्ड के पाठ का आयोजन किया गया। आयोजक श्रवण अनिल आशिष केजड़ीवाल, वीरेन्द्र अग्रवाल, विमल मित्तल, बृजेन्द्र मित्तल, रघुनाथ पोद्दार सहित अन्य जन ने सपत्निक बालाजी महाराज की ज्योत ली। गणेशवन्दना के साथ पाठ का आगाज करते हुए सुंदर काण्ड पाठ का समापन हनुमान चालिसा व आरती के साथ हुआ।

जयंती गुप्ता ने समापन से पूर्व

माथुर ने निदेशक वित्त का पदभार ग्रहण किया

अजमेर, 4 मार्च। अजमेर विद्युत वितरण निगम लि. के निदेशक वित्त के पद पर मंगलवार को राजस्थान लेखा सेवा के वरिष्ठ अधिकारी श्री नरेन्द्र कुमार माथुर ने कार्यभार संभाल लिया। वे पंजीयन एवं मुद्रांक विभाग, अजमेर के वित्तीय सलाहकार पद से यहां आए हैं।

डा.मेधावी गौतम को पी.एच.डी.



माई झुं. न्यूज । सन्तोकबा दुर्लभजी अस्पताल के आहार एवं पोषण विभाग की अध्यक्षता डा.मेधावी गौतम को तनाव जन्य रोगों में एन्टीऑक्सिडेंट्स की उपदेयता विषय पर राजस्थान विश्वविद्यालय द्वारा पी.एच.डी. की उपाधि दी गई है।

यह शोध प्रबन्ध डा.मेधावी गौतम ने राजस्थान विश्वविद्यालय के गृह विज्ञान विभाग में सहायक प्रोफेसर डा.मुक्ता अग्रवाल के मार्गदर्शन में पूर्ण किया उन्होंने तनाव जन्य रोग डिप्रेशन, चिंता विशक्ति में विटामिन ए, विटामिन सी एवम् विटामिन ई गौतम अस्पताल एवम् रिसर्च सेन्टर के 300 रोगियों को तीन समूह में बाँटकर तुलनात्मक अध्ययन करके ये बताया कि एन्टीऑक्सिडेंट्स विटामिन्स देने से इन बीमारियों के रोगियों का शीघ्र लाभ होता है। तथा ये विटामिन एडज्यूवेंट थैरेपी के रूप में उपयोगी होते हैं।

डा.मेधावी गौतम ने अपने शोध में पाया कि एन्जाइमी एवम् डिप्रेशन रोग के रोगियों के रक्त में पाये जाने वाले असामान्य एमिनोएसिड्स एवम् ऑक्सिडेटिव स्ट्रेस के कारकों पर इन विटामिन्स का असर होता है। विटामिन ए, विटामिन सी एवम् विटामिन ई से समृद्ध भोजन इन रोगियों को प्रचुर मात्रा में दिये जाने की उपयोगिता पाई गई। ऐसे रोगियों में आहार चिकित्सा उपयोगी सिद्ध हो सकती है। सम्पूर्ण शोध कार्य गौतम अस्पताल एवम् रिसर्च सेन्टर सिविल लाईन्स में सम्पादित किया गया।



फोटो : रामनिवास सोनी
भजनों की प्रस्तुतियां दी जिस पर न केवल श्रोता भक्त बल्कि आयोजक भी निःशुल्क रूप से घर-घर जाकर सुंदर नाचने लगे। विदित है कि महावीर मण्डल पिलानी द्वारा पूर्णरूप से काण्ड पाठ करने का 31 वर्षों से

महिलाओं को मिले 365 दिन महिला दिवस जैसा महत्व- डॉ. मलिक

झुंझुनू, 08 मार्च : अन्तर्राष्ट्रीय महिला दिवस के अवसर पर शनिवार को चिकित्सा एवं स्वास्थ्य विभाग द्वारा जिला औषधी भंडार पर किशोर-किशोरी स्वास्थ्य शिक्षा मेले का आयोजन किया गया। कार्यक्रम को सम्बोधित करते हुए जिला कलेक्टर डॉ. आरूभी मलिक ने कहा कि सिर्फ 8 मार्च को ही नहीं वर्ष के 365 दिन महिला दिवस

एबीएन स्कूल का मुम्बई प्रवासियो ने किया अवलोकन



झुंझुनू 8 मार्च। झुंझुनू प्रगति सचं द्वारा संचालित आदर्श बाल निकेतन उच्च मा. विद्यालय में झुंझुनू प्रगति सचं मुम्बई के विनोद गाडिया, कृष्ण मुगरी तुलस्यान, बाबुलाल ढंडारिया एवं जयपुर प्रवासी पूर्व राज्यपाल जस्टिस नवरंगलाल टिबडेवाल ने अपने झुंझुनू प्रवास के दौरान शनिवार को सायंकाल 3.30 बजे के चेयरमैन शिक्षाविद दिलीप मोदी, कार्यक्रम अध्यक्ष वरिष्ठ समाज सेवी वस्त्र व्यवसायी नन्दकिशोर जालान एवं अति विशिष्ट अतिथि माई झुंझुनू डॉट कॉम के संस्थापक केशरदेव तुलस्यान थे। कार्यक्रम का कुशल संचालन परमेश्वर हलवाई ने करते हुए कवि सम्मेलन में

अनवरत रूप से क्रम चलता आ रहा है। इस अवसर पर बाबा का सुंदर दरबार, पुष्प वर्षा ईत्र का छिडकाव तथा विभिन्न प्रकार के भोग की झांकी सजाई गई। सभी आगन्तुकों का आतिथ्य आयोजक के जड़ीवाल परिवार के श्रवण, अनिल, आशीष, कपिल, सचिन, अग्रवाल परिवार के नरेश एवं विरेन्द्र मित्तल परिवार के विमल, बृजेन्द्र अभिषेक व रघुनाथ पोद्दार सहित अन्यजन ने किया। देर रात तक चले पाठ में शहर की विभिन्न स्वयंसेवी संस्थाओं पदाधिकारी, सदस्यगण, डॉक्टर, एडवोकेट सहित अन्य गणमान्यजन बड़ी संख्या में उपस्थित थे।

जैसा महत्व प्रत्येक महिला को देश में मिलना चाहिए। उन्होंने कहा कि जहां बढ़ती जनसंख्या देश के लिए चिंता का विषय है, वहीं घटता लिंगानुपात सामाजिक संतुलन के लिए गंभीर खतरा है। इस मौके पर सीएमएचओ एसएन धौलपुरिया, पूर्व सीएमएचओ डॉ. पीएस दूल्हा, पीसीपीएनडीटी के सदस्य सचिव नंदलाल पूनियां भी उपस्थित थे।

चर्चा करते हुए झुंझुनू प्रगति सचं मुम्बई की ओर से बताया कि वे झुंझुनू में उच्च शिक्षा के लिए प्रतिबद्ध हैं और इसे आगे बढ़ाने के लिए अपने सुझाव भी दिये। उन्होंने गुरुजनों से भी बच्चों को अच्छी शिक्षा दिये जाने पर जोर दिया जिससे बच्चे आगे बढ़कर परिवार एवं विद्यालय का नाम रोशन कर सकें। इस अवसर पर कैलाश खट्टे, विशाल शर्मा, अभिषेक वशिष्ठ एवं नेहा शर्मा सहित अन्य स्टॉफजन् उपस्थित थे।



अप्रैल माह के त्रतोत्सव-2014

पंडित महावीर प्रसाद पारीक,
शास्त्री एम ए, संस्कृत
बीदासर- बिसाऊ
मोबाईल- 9460513758

माई झुं. न्यूज । एक अप्रैल से चैत्र शुक्ला द्वितीया 30 मुहूर्तों चंद्र दर्शन से शुरू हो रहा है इससे पूर्वदिन 31 मार्च सोमवार को विक्रमी संवत् २०७१ (2071) शक संवत् 1936 प्रारम्भ हो गया है। रुद्रविंशति का प्लवंग नामक संवत्सर है यह शिव विंशति का प्रथम संवत्सर है। इसका फल शास्त्रों में इस प्रकार लिखा है तुष धान्यानि नश्यन्ति मेघो वर्षति माघवे। प्लवंगो पीडिताः सर्वे भूमि कम्पो क्वचिद् भवेत्। श्री संवत् कई प्रचलित है। श्रीकृष्ण जन्म संवत् 5250 कलिसंवत् 1915 सप्तर्षि संवत् 5090 श्री जैन हावीर निर्वाण संवत् 2539-40 श्रीबुद्ध संवत् 2637-38 हिजरी सन् 1435-36 इत्यादि कइ प्रकार के वर्ष मापन के मानदण्ड है। यहां यह बात दृष्टव्य है- शक संवत् तो भारत में सर्वत्र चैत्र शुक्ल प्रतिपदा से ही प्रारम्भ होता है। लेकिन विक्रम संवत् के प्रारम्भ में मतभेद है। महाराष्ट्र, गुजरात आदि प्रांतों में यह कार्तिक शुक्ल प्रतिपदा से और उत्तर भारतीय सभी प्रांतों में शक संवत् के पास चैत्र शुक्ल प्रतिपदा से ही प्रारम्भ हो जाता है। यहां यह ज्ञातव्य है कि लगभग बारहवीं शताब्दी तक विक्रम संवत् का प्रारम्भ समस्त भारत में कार्तिक शुक्ल प्रतिपदा से ही होता था। इसके अनन्तर उत्तर भारतीय पंचांगकारों ने शनैः शक संवत् के साथ ही चैत्र शुक्ला प्रतिपदा से प्रारम्भ करना शुरू कर दिया। शक संवत् हमारा प्रमुख संवत्सर है। भारतीय पंचांग संशोधन समिति ने शक संवत् को ही भारतीय (राष्ट्रीय) कैलेंडर का आधार बनाया है। निःसंदेह एक ही देश के दो विभिन्न भागों में वर्षारम्भ संबंधी ऐसा मतभेद प्रशंसनीय नहीं है। लेकिन शताब्दियों से बढ्ढमूल अपनी परम्परा को त्यागकर दूसरी परम्परा को अपनाया भी तो इतना सरल नहीं है। अस्तु यह तो रही विभिन्न संवत्सरों की बात। एक अप्रैल मंगलवार को नवरात्रों का दूसरा दिन अश्विनी नक्षत्र 23/56 तक गण्डमूल का नक्षत्र एवं दुर्घंष खराब योग वैधृति है। 2 अप्रैल बुधवार गौरी तृतीया गणगौर पूजन है। 4 अप्रैल श्री लक्ष्मी पंचमी लक्ष्मी पूजन नागपंचमी हयव्रत इत्यादि पर्व है। 7 अप्रैल को श्री दुर्गाष्टमी अशोकाष्टमी अशोक वृक्ष पूजन का पर्व है। 8 अप्रैल रामनवमी पूर्णवसु नक्षत्र शुक्ला (10 बजकर 4 मिनट पुनर्वसु नक्षत्र है यह श्रेष्ठ योग है। 9 अप्रैल बुधवार को नवरात्र पारणा है। 11 अप्रैल को कामदा एकादशी व्रत सबका है। 12 अप्रैल को शनि प्रदोष एवं 13 श्री महावीर जयंती जैनियों का पर्व है। 14 अप्रैल को मेघ में सूर्य के प्रवेश के साथ ही मलमास की समाप्ति एवं मांगलिक कार्यों का शुभारम्भ 15 अप्रैल मंगलवार चैत्री पूर्णिमा श्री हनुमानजयंती (दक्षिण भारत) में वैशाख स्नान प्रारम्भ सत्यनारायण व्रत में पर्व है। सायन सूर्य मेघ राशि में 21 मार्च को ही आ जाता है। निरयण गणना से 24 अयनांश के कारण 14 अप्रैल को आता है। 18 अप्रैल गणेशचतुर्थी व्रत चन्द्रोदय सामान्यतः 10 बजे रात्रि में होगा। 21 अप्रैल शक वैशाख प्रारम्भ, 22 अप्रैल को अगस्त तारा अस्त। 23 अप्रैल को रात्रि में पंचक प्रारम्भ जो 28 अप्रैल को प्रातः 9/22 को समाप्त होंगे। 25 अप्रैल को वरुथिनी एकादशी व्रत सबका एवं 26 अप्रैल को रात्रि प्रदोष व्रत है। 29 अप्रैल को भौमवती अमावस्या तथा 30 अप्रैल को 30 मुहूर्त चन्द्रदर्शन भावों में समानता लाने वाला होगा। एक मई परशुराम जयंती तथा 2 मई अक्षया तृतीया है।

मजिस्ट्रेट कोर्ट भवन का उद्घाटन

झुंझुनू, 08 मार्च : जोधपुर हाईकोर्ट के न्यायाधीश विजय विश्वासे ने शनिवार को चिड़वा उपखंड कार्यालय में नवनिर्मित न्यायाधिक मजिस्ट्रेट भवन का विधिवत रूप से उद्घाटन किया। समारोह को सम्बोधित करते हुए विश्वासे ने कहा कि एसीजी कोर्ट स्थापित करने के लिए भी हाईकोर्ट व सरकार से इस मामले में प्रयास किए जाएंगे, ताकि यहां के नागरिकों के मामलों की सुनवाई यहीं पर कर उनका त्वरित निस्तारण किया जा सके। विश्वासे ने कहा कि लोगों को समय पर सही न्याय देना ही सबसे बड़ा कर्म है और वे अपने आप को भाग्यशाली समझते हैं, कि भगवान ने उनको यह काम सौंपा है। इस मौके पर चिड़वा बार एसोशिएशन ने न्यायाधीश के समक्ष एडोके को स्थाई करवाने की मांग रखी, जिस पर न्यायाधीश ने अधिवक्ताओं को आश्वासन दिया कि इसके लिए राज्य सरकार को पहले ही अवगत करवा दिया गया है। एक दिवसीय यात्रा के दौरान विश्वासे ने बावलिया पंडित गणेशनारायण के मंदिर में दर्शन भी किए। इस दौरान जिला एवं सेशन न्यायाधीश सतीश शर्मा एवं सुमन विश्वासे भी उपस्थित थे।

अग्रवाल समाज का होली स्नेह मिलन एवं कवि सम्मेलन सम्पन्न



झुंझुनू 17 मार्च। महाराजा अग्रसेन मार्ग स्थित अग्रसेन भवन झुंझुनू में सोमवार सायंकाल 6:30 बजे अग्रवाल समाज समिति झुंझुनू के तत्वावधान में होली स्नेह मिलन एवं कवि सम्मेलन का आयोजन उत्साह के साथ किया गया। समारोह के मुख्य अतिथि जीवेम गुप के चेयरमैन शिक्षाविद दिलीप मोदी, कार्यक्रम अध्यक्ष वरिष्ठ समाज सेवी वस्त्र व्यवसायी नन्दकिशोर जालान एवं अति विशिष्ट अतिथि माई झुंझुनू डॉट कॉम के संस्थापक केशरदेव तुलस्यान थे। कार्यक्रम का कुशल संचालन परमेश्वर हलवाई ने करते हुए कवि सम्मेलन में



आये हुए कवियों का परिचय करवाया। अतिथियों एवं कवियों का स्वागत माल्यार्पण के साथ किया गया। इससे पूर्व महाराजा अग्रसेन जी के चित्र के समक्ष अतिथियों ने दीप प्रज्वलन किया। समिति अध्यक्ष दिनेश चन्द्र अग्रवाल ने स्वागत भाषण दिया। शेखावाटी के कवि बी.एल. सावन की सरस्वती वंदना से कवि सम्मेलन का आगाज हुआ। अजमेर से आये कवि लापटर स्टार सुशील इंजीनियर ने अपनी चिर परिचित हरियाणवी शैली में हास्य व्यंग्य के चुटकुले सुनाते हुए कन्या ध्रुण हत्या पर बेटी की मर्म स्पर्शी कविता सुनाई, राजेश शर्मा जुगाड़ ने हास्य रचनाओं से श्रोताओं को बान्धा, जयपुर से आये राजस्थानी भाषा के अनुभूत हास्य कवि वेद प्रकाश दाहिच ने एक और छोटी सी बात लखे में कहते हुए कुछ व्यंग्य बाण चलाये, सुरजगढ के नव हस्ताक्षर कवि दीपक ने अपनी कविता पाठ किया, पिलानी से आये वरिष्ठ कवि नागराज शर्मा ने अपनी 1 लाईन, 3 लाईन एवं 14 लाईन की कविताओं के माध्यम से श्रोताओं से तालिया बटोरी उनकी परिवार नियोजन एवं हरियाणा के कवि सम्मेलन की कविता खूब पसन्द की गई। संचालन कर रहे डॉ. एल.के. शर्मा के गीत तुम पुकारे तो मैं आया दौड़कर को दर्शकों ने बहुत सराहा। कवि सम्मेलन का समापन बगड के कवि भागीरथ सिंह भाग्य की रचना देश फसंग्यो लफंगा मैं एवं एक छोरी कालती के साथ हुआ। इस अवसर पर समिति सचिव विनोद सिंघानिया, कोषाध्यक्ष अनिल केजड़ीवाल, कार्यक्रम संयोजक सुशील रिंगसिया, प्रापेटरी डीलर विनोद गोयनका, रामचन्द्र मोदी, ताराचन्द गुप्ता भोडकीवाला, गीलुराम मोदी, रामचन्द्र तुलस्यान, नरोत्तमलाल जालान, एडवोकेट श्रवण केजड़ीवाल, विश्वनाथ टिबड़ा, किशोरीलाल टिबड़ा, शिवचरण हलवाई, सम्पत्त चुडलेवाला, रोहिताश बंसल, डी.एन. तुलस्यान, आत्माराम टिबड़ा, कैलाशचन्द्र सिंघानिया, गणेश हलवाई चिड़वावाला, हरिश तुलस्यान, सी.ए. अश्वनी अग्रवाल, सीए मनीष अग्रवाल, सी.ए. पवन केडिया, नारायण जालान, कपिल गाडिया, राजकुमार तुलस्यान, कृष्ण कुमार गाडिया सहित कार्यकारिणी सदस्य, अग्रवाल समाज के ट्रस्टीज एवं अन्य अग्रबन्धु सपरिवार उपस्थित थे।